Capitulo

Seno de 3x

IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS

DE LA VARIABLE TRIPLE

Coseno de 3x

Tangente de 3x

Sen3x = 3Senx — 4Sen3x

Cos3x = 4Cos3x —3Cosx

3Tanx — Tan 3x

Tan 3x = 5
1-3Tan “x

FORMULAS ESPECIALES:

Sen3x = Senx(2Cos2x + 1)

Cos3x = Cosx(2Cos2x —1)

Tan3x = Tanx(
2Cos2x -1

2C0s2x +1

)

DEGRADACIONES:

PROPIEDADES :

4Sen3x = 3Senx — Sen3x

40053x = 3Cosx + Cos3x

Senx - Sen(60°—x)Sen(60°+x) = % Sen3x

Cosx - Cos(60°—X)C0s(60°+x) = % Cos3x

Tanx - Tan (60°-x)Tan (60°+x) = Tan 3x

Tanx + Tan(60°+x) + Tan(120°+x) = 3Tan3x




Trigonometria

EJERCICIOS PROPUESTOS

01.Sefiala el equivalente de la expresion:

Sen3x + Sen>x
Cos3x - Cos3x

a) Tgx b) Secx c) Cscx
d) Ctgx e) N.A.
02. Simplificar:
E = (Tg2A+TgA)(Cos3A+CosA)Csc3A
a)l b) 2 c)3
d) 4 e) N.A.

03. La expresion que da Cos3x en términos de Cosx es:

a) 3Cosx+4Cos3x  b) 4Cosx3Cos3x
¢) 3Cosx-4cos3x d) 4Cos3x-3Cosx
e) 3Cos3x-4Cosx

04. El valor de la expresion:

Sen3a _Cos3a

es:
Sena Cosa s

a)5b b) 4 c)3
d) 2 e)1l

1
05. Si: Tox =77 - Calcular: Tg3x.

a) 3,07 b) 0,27 ¢) 3,27
d) 32 e) 0,21

n
2
Calcular el valor de: Sena

2 1+5J§ b) J5-1 9 Ji—l

4

06. Sen2a = Cos3a, O<a<

d) £+1

NA.
s 9

07. Si: SenA = 2/3, entonces Sen3A es:

a)1l b) 19/23  «¢) 27/22
d) 21/29  e) 22/27

08. Calcular el valor de:

F = (3 - 4Sen 210°)(1 - 2Sen 240°)

a1l b) -1 0) 112
d) -1/2 e) 1/3

112

09. Simplificar:

Cos30 - Cos36 . Sen30 + Sen36
Coso Send

a) Cos 6 b) Sen6 c)1l
d) 3 e)0

10. Del grafico mostrado, hallar: "x".

E
X
D
4
C
(§) s 3
A B
a) 4 b) 7 c) 17
d) 8 e) 247
11. Simplificar:
Cos®20°+Cos340°
Cos20°+Cos40°
a)3 b) 4 c) 4/3
d) 3/4 e) 32

12. Reducir:
2Cos6x . Sen3x + Sen3x

a) Senbx b) 3Sen6x ¢) Sen9x
d) Cos9x  e) 3Cosbx

13. La siguiente igualdad es una identidad:
Sen30 , Cos360

+ = 2KCosK0
Seno Cos6
Hallar: "K".
a)0 b) 1 c)2
d) 4 e)3

14. Calcular: Sen318°+Cos® 36°

a) % b) % c) %
d) % e) —é

15. Calcular: Cot18°(4C0518°-3Sec18°)

a)l b) 2 03
d) 4 e) V5




16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Calcular:
Tan9°+Cot9°-Tan27°-Cot27°

a) 2 b) 4 c)6
d)o e) 8
Calcular:

C0s85°(1+2Sen80°)

a)

S S =1

2

o o4z 54‘1

4

Simplificar:
Tan3 6 (2C0s2 6 -1)-(2Co0s2 6 +1)Tan 6

a) Tan 6 b) Cot6 c)0
d) Tan36 ¢€) Cot36
Calcular:
3C0s210°.Sec?50°.Sec?70°

a) 64 b) 9/64 c) 1/64
d) 192 e) 64/9
Calcular:

Secﬁ +8Cos? 2n

9 9

a)l b) 2 c)3
d)5 e) 6

Siendo : Cot0 = 242 ;"0 " agudo.
Calcular : Sen36

7 7 23
O b) 79 ©) %7
23 17
%7  © %7
Si: Cos2x =L,
3

hallar : Cos6x

22 23 22

a) 57 b) 27 ©) %7
17 23

d) 57 & "7

Hallar : Sen 111°

8 108 117
3) 125 b) 125 ©) 125

24.

25.

26.

27.

28.

TRILCE

107 9
d 125 ®) 125

Sabiendo que :

Cotoc:—Z\/E ;oellC,

calcular :
C = Sen3aSeca
2 1742 b 1742 9 23y2
36 36 36
g -2 o 12
36 36
; . _2
Siendo : Send =3
Calcular: C _ Cos3¢
Coso
1 2 7
a) 3 b) 9 c) 9
1 2
d) 3 e) 9
Sabiendo que : Cos6 :L,
3/2
calcular : P = Sen36Csc6
2 4 7
a) 9 b) 9 c) 9
2 4
d) 9 e) 9

Sefiale el valor de "Senx", si :
Sen2x = Cos3x

2 J5-1 b) ~J5-1
4 4

) +1

d) a y c son respuestas.

e) a, b y ¢ son respuestas.

Reducir :
A = Sen3x _ Cos3x
Senx Cosx
a) Cosx b) Sen2x c) Sendx

d) 4Cos2x e) 2




Trigonometria

29. Siendo Senezé,

calcular ; L = £0836
Coso
i ’ 11
a) 3 b) 5 95
5
30. Reducir :

C = (Cos3x + 2Cosx) Tanx

a) Sen3x Cosx
c) Sen3x
e) Cot3x

b) Tan3x
d) Cos3x Senx

31. Si:Sen3x = 0,25 Senx,

calcule : K = 5Tan2x +1

a)2 b) 4 c) 6
d) 8 e) 12

32. Si:Tan3x = 5Tanx,
calcule : | Tan2x|

a) J7 b) V14 c)%
d)@ e) V5

33. Al calcular el valor de :

1 V3

F= -
Sen10° CoslQe’

obtenemos :
a)l b) 2 c)3
d)5 e) 4

34. Elvalorde:
E = Co0s80° Cos20° Cos40° es:

3
a) 2 b) 4 c) 4
1 1
d) 3 ¢ 3
35. Simplificar :
E— Sen20°
1—\/§Sen20°

a) 2Tan20° b) Tan40° c) 2Tan40°
d) Tan20° e) Sec20°

114

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Simplificar :
_ Sen3x - 2Senx
Cos3x
a) — Tanx  b) Tanx ¢) Cotx

d) - Cotx ) ~Tan’x
Siendo :

Sen3x + Senx _1
Cos3x—Cosix 3’
calcular : L = Tan3x Cotx

3 12

a) 13 b) 713 9 13
3 6
d) 35 9-L2

Calcular el maximo valor de :

M = Tan3x. Cot°x :

Xe<0;£>
2

a) 17-12V2 b) 17 +12v/2
€) 12+174/2 d) 12-172
) 5-42

Si: Senggo— Y5 -1

1

hallar el valor de M,
Si :
MSec15° Sec9° = Senl5° Sen9°

1 8
2 8/5+8 b) V5 41

1 V5-1
) 4J5+4 d g
&) a(V5 -1

Al simplificar la expresion :
E = Sen6° Sen54° Sen66°
Obtenemos :

a) Sen12° b) 2Sen6°
c) Sen18° d) 2Senl12°
e) Senl8°

4

Calcular el valor aproximado de la expresion :
S = Csc27° — Sec27°

a) 3-45 b) 3+45




42.

43.

44.

45.

46.

0 V2@-45)  d) 5+45
e) 3+\/§
2
El valor de :
X = 1+4Cos20°
V3
Es igual a :
a) Cotl0° b) Tanl0° c¢) Cot20°
d) Tan20° e) 2Tan10°

Calcular el valor de ,.

Sen36Cos20Send — Cos30Sen20Cos0
(SenE)CosE))2

a)l b) -1 c)2

d)-2 e)%

En el triangulo de la figura, hallar el angulo o, para
que a sea doble de b.

a) ArcCos% b) ArcCos%

c) ArcCos d) ArcCos -
4 2

e) ArcCos 3
4
Calcule:
3150 3410
_Sen”17°+Cos™13
Senl17°+Cos13°
1 3 3
a) > b) 4 c) P
3 1
d) 5 e) 2
Si:

Sen3x Cscx + Cos3x Secx = K Cosp . X,
calcular: K + p

a) 2
d) 6

b) 3
e)8

c)4

47.

48.

49.

50.

51.

52

TRILCE

Si: Co0s39° = nCos13°,

halle : Tan213° en términos de "n"

3+n 2+n 3-n
AT, Do, 17
2-n 1-n
d) 1+n e) 3+n

Si: Tan3x _n+1
Tanx n-1

Senx
Sen3x

halle : en términos de "n"

2

ajn+1 b) (n+1)_l c);

dn-1 e (-7

Sen3x + Sen3y + Sen3z _
Senx Seny

n

Sabiendo que : Senz )

L = Cos3x |
Cosx

Cos3y + Cos3z
Cosy Cosz

hallar :

ajn+3
dn-6

b)n-3
e)2n-6

c)n+6

Del grafico, hallar la medida del angulo "¢ "

43
<)
AW,
a
0 13°
a) 39° b) 17° c) 36°
d) 51° e) 48°
El valor de :
2 2 2 .
2Sec“10° Sec“50° Sec“70° es:
9128 9 5L
3 64 64
64
d) 192 e) 9
El valor de :
G = Cot24° Cot57° — Cot24° Cot33°
a) 2 b) V3 Q-2
d-1 e)l




Trigonometria

53. Hallar el valor de la expresion : a) 3 b) - 3 c)2
2 2 2 d) 2 e) 6
M = Tan”20°+Tan”40°+Tan“80°

a) 12 b) 9 ¢) 21 58. Del grafico, hallar :
d) 24 e) 33 ' grefico. Y
54. En el gréfico : B
S1_95
S, 84>
calcular "9 "
B A5 45° 80 209\
30 — D E y
20
S1
So a) Y/2Csc5° b) v/2Csc10°
A b c & Y2 cocs0 d) Y2 cser00
2 2
a) ArcCos® b) ArcCos & J2
7 9 e) TCsc5°
c) ArcCos -2 d) ArcCos 19
10 11 59. Del gréafico, hallar : x
e) ArcCos% C
55. Del gréfico, calcular : Sen3p m
E 2 C
4 n D
- 20 X
0
A P A B

m /m+n n /m+n
3 3) 2 m b) 2V m

F
n /m-n n /m-n
©) 2V m d) 2V n
3 b 3 1
a) 4 ) 8 C) 3 m m+n
2 1 ® 51\ n
d) 3 &) %

56. Desde un punto en tierra, se divisa lo alto de una torre; | 60. Del grafico, hallar la longitud de CD
con un angulo de elevacion "g". Si nos acercamos
una distancia igual a la altura de la torre, el angulo de
elevacion es "90°-20".

Calcular el valor de :
L = Sec260 + Tan6

a)l b) 2 c)3 A E
d) 4 e) 6
57. Calcular : a) 1,23 b) 2,23 c) 1,36
L = Tan130° Tan10° + Tan70° Tan130° d)323 €232
Tan10° Tan70°

116




TRILCE




